	PHÒNG GIÁO DỤC ĐÀO TẠO

HUYỆN KIM THÀNH
	ĐỀ KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG HỌC KÌ I
NĂM HỌC 2018 -2019

Môn: Toán lớp 9
Thời gian làm bài 90 phút

Đề gồm 01 trang


Câu 1 (3,0 điểm)

1. Thực hiện các phép tính:
a. 
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2.  Tìm điều kiện của 
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 để 
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 có nghĩa.
Câu 2 (2,0 điểm)

1. Giải phương trình: 
[image: image5.wmf]4437
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2. Tìm giá trị của 
[image: image6.wmf]m

 để đồ thị của hàm số bậc nhất 
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 cắt trục hoành tại điểm có hoành độ bằng 
[image: image8.wmf]5.
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Câu 3 (1,5 điểm) 
         Cho biểu thức  
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1. Rút gọn biểu thức A.
2.  Tìm 
[image: image11.wmf]x

 để 
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Câu 4 (3,0 điểm)  
Cho nửa đường tròn tâm O có đường kính AB = 2R. Kẻ hai tiếp tuyến 
[image: image13.wmf]A
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 của nửa đường tròn (O) tại A và B (
[image: image15.wmf]A
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 và nửa đường tròn thuộc cùng một nửa mặt phẳng có bờ là đường thẳng AB). Qua điểm M thuộc nửa đường tròn (M khác A và B), kẻ tiếp tuyến với nửa đường tròn, cắt tia
[image: image17.wmf]A
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và
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 theo thứ tự tại C và D.

 1.   Chứng minh tam giác COD vuông tại O;
        2.   Chứng minh 
[image: image19.wmf]2
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        3.   Kẻ 
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 Chứng minh rằng BC đi qua trung điểm của đoạn MH.
Câu 5 (0,5 điểm)  
Cho 
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 thỏa mãn: 
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. Tính giá trị của biểu thức: 
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	Vì đồ thị của hàm số 
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	Theo tính chất hai tiếp tuyến cắt nhau, ta có:

OC và OD là các tia phân giác của 
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	Do đó 
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	Theo tính chất hai tiếp tuyến cắt nhau, ta có:


CA = CM ; DB = DM    (1)
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	Do đó: 
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	Áp dụng hệ thức lượng trong tam giác vuông COD, đường cao OM,  ta có:
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	Từ (1) , (2) và (3) suy ra: 
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	Ta có: CA = CM  (cm trên) => Điểm C thuộc đường trung trực của AM  (1)

                 OA = OM = R    => Điểm O thuộc đường trung trực của AM  (2)

Từ (1) và (2) suy ra OC là đường trung trực của AM => 
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	Áp dụng hệ quả định lý Ta-lét vào hai tam giác BAC và BCN, ta có:
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	Suy ra  
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Từ (4) và (5) suy ra  IH = IM   hay BC đi qua trung điểm của MH (đpcm)
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	Ta có: Vì x > 2014, y > 2014 và
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